тест по теме «ПРИЧАСТИЕ»
1. Сколько причастий в данном тексте?

Идёт-гудёт Зелёный Шум,
Тихохонько шумят;

Зелёный Шум, весенний шум!
Пригреты тёплым солнышком,

Как молоком облитые,
Шумят повеселелые

Стоят сады вишнёвые,
Сосновые леса...

(Н. Некрасов)
1) 2:   
2) 3;

3) 4;
4) 5.

2. В каком примере выделенное   слово обозначает признак предмета по действию?

1) Мы построим прочный дом.
2) Крепко держась за руки, ребята вошли в лес.
3) Всегда думающий человек редко допускает ошибки.
4) Школьники быстро пробежали нужную дистанцию.
3. Какой частью речи является выделенное слово в следующем предложе​нии?

Шум водопада был заглушён топотом бегущих.

1) Причастие;
2) имя прилагательное;
3) имя существительное;
4) деепричастие.
4. В каком предложении есть краткое причастие?

1) Лес был глух. (М. Горький)
2) Кудряв и зелен лес дремучий. (И. Никитин)
3)В моховых болотах ожерельем рассыпана по кочкам румяная клюква. (И. Соколов Ми китов)
 4) Хмуро с утра, прохладно, как в сентябре. (М. Пришвин)
5. В состав какого словосочетания входит действительное причастие в форме прошедшего времени»
1) Грохочущий поток;

2) гонимый ветром;

3) спасённые вещи
4) на заросшем пруду;
6. В каком ряду все слова являются страдательными причастиями?
1) Решаемый, прославленный, строивший, несущий;

2) читаемый, спасённый, увешанный, надетый;

3) колеблемый, строящийся, посаженный, повиснувший;

4) влекомый, возвращенный, мокнувший, борющийся.

7. В каком варианте ответа правильно указаны все примеры пословиц, где есть причастия?
A.
Пролитую воду не соберёшь.
Б. Старинная пословица на ветер не молвится.
B.
Сказанное слово — серебро, а несказанное — золото.
Г. Не равны бывают веки, не равны и человеки.
1) Только Б

2) А, В;

3) только Г;

4) А, Г.

8. В каком примере выделенное причастие соответствует следующей ха​рактеристике: несовершенный вид. настоящее время, женский род, единственное число, именительный падеж?
1) Расстилающаяся передо мной поляна;

2) давно построенная вилла
3) прославленная на весь мир фигуристка;

4) разбитая братом чашка.

9. Каким членом предложения является выделенное причастие?
Всё в мирный сон погружено. (М. Лермонтов)
1) Обстоятельством; 
2) определением;
3) сказуемым;

4) дополнением.

10. В каком предложении есть причастный оборот?

1) Внезапно у самого борта лодки вынырнула громадная горба​тая спина чёрной рыбы с острым, как кухонный нож, спин​ным плавником.

2) В лесах становилось всё сумрачнее, всё тише, и, наконец, по​шёл густой снег.

3) Синицы ссорились, трещали, и этот треск, напоминавший бы​стрые удары ногтем по стакану, сливался в весёлую мелодию.

4) Несколько дней лил, не переставая, холодный дождь.

11. В каком предложении причастный оборот стоит перед определяемым словом?

1) В сосновых чащах дрожали от холода берёзы, осыпанные сальной позолотой.

2) Краски казались особенно мягкими из-за осенней мглы, не​подвижно висевшей в воздухе.

3) Высокий красный клевер перемешивался с мышиным горош​ком и подмаренником, а над всем этим тесно столпившимся содружеством цветов поднимался исполинский чертополох.

4) Небо, покрытое облаками, всё же давало достаточно света.

12. В каком предложении причастный оборот стоит после определяемого слова?

1) Покрытые паутиной и росами ивы стояли под солнцем, как сказочные деревья.
2) Мы сорвали несколько гроздей схваченной морозом красной рябины   - это была последняя память о лете, об осени.

3) Нагретый воздух над цветами «млел», качался, и почти из каждой чашечки высовывалось полосатое брюшко шмеля, пчелы или осы.

4) Синева на востоке сменилась багровой мглой, похожей на дым пожара.

13. В каком предложении есть деепричастный и причастный обороты?

1) Стоял туманный, засыпанный сухими берёзовыми листьями, день.

2) Белое солнце неторопливо катилось за нами по вершинам го​лых холмов и озаряло долины, заросшие старой травой.

3) Солнце, похожее на золотой запущенный плод, неслось за прозрачной листвой деревьев, зажигая в ней ослепительные пожары.

4) Кот спал весь день, свернувшись на старом кресле, и вздраги​вал во сне, когда тёмная дождевая вода хлестала в окна.

14. В каком предложении сказуемое выражено кратким причастием?

1) Путь на озёра был долог.

2) Все леса хороши с их грибным воздухом и шелестом листьев.

3) В лесах слышен шум прибоя.

4) По реке несло желтоватую пену, похожую на сбитый белок.

15. В каком ряду расположены глаголы, от которых нельзя образовать
причастия настоящего времени?

1) Беспокоить, стрелять, рубить, получать:
2) тащить, бросать, тревожить, играть;

3) расклеить, перестроить, подслушать, потерять;

4) смеяться, улыбаться, издеваться, кувыркаться.

16.
В каком предложении допущена грамматическая ошибка, связанная
с образованием формы причастия?

1) Мальчик растёр замёрзшие на морозе руки.
2) Все малыши уже умыты.

3) Это оказался медведь, забредший в чащу леса.

4) На столе был букет цветущихся астр.

17.
От какого из данных глаголов можно образовать страдательное прича​стие прошедшего времени с помощью суффикса -т-?

1) Услышать;

2) посеять;

3) обидеть;

4) расколоть.

18. Какое словосочетание соответствует схеме прич. + нареч.?

1) Задремавший пассажир;
2) раскрытые двери;

3) делая быстро;

4) зеленеющий по-весеннему.

